

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(静海区、河东区16版)

2023年10月10日 星期二 农历癸卯年八月廿六

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27196号

习近平会见美国国会议院多数党领袖舒默一行

新华社北京10月9日电(记者 杨依军)10月9日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见美国国会参议院多数党领袖舒默率领的美国国会参议院两党代表团。

习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系。中美两国如何相处,决定人类的前途和命运。竞争对抗不符合时代潮流,更解决不了本国自身的问题和世界面临的挑战。中方始终认为,中美共同利益远远大于分歧,中美各自取得成功对彼此是机遇而非挑战。“修昔底德陷阱”并非必然,宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中美两国经济深度融合,你中有我,我中有你,可以从对方的发展中获益。全球疫后复苏、应对气候变化、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作。中美作为两个大国,应展现大国的胸怀、视野和担当,本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,相互尊重、和平共处、合作共赢,增

进两国人民福祉,促进人类社会进步,为世界和平发展作出贡献。

习近平指出,中华文明绵延不断五千多年,始终坚持与时俱进、兼收并蓄、交流合作的和平理念。中国创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹,历史性解决了绝对贫困问题,全面建成小康社会,根本原因是找到了一条符合中国国情、符合人民期待、得到人民支持拥护的成功发展道路。中国将继续坚持走中国特色社会主义道路,全面推进中国式现代化,坚持和平发展不动摇,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体。欢迎更多美国国会议员访华,更好地理解中国的过去、现在和未来。希望两国立法机构多来往、多对话、多交流,增进彼此相互了解,为推动中美关系稳下来、好起来作出积极贡献。

(下转第2版)



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。
新华社记者 鞠鹏 摄



10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。
新华社记者 申宏 摄

中国工会第十八次全国代表大会在京开幕 习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

新华社北京10月9日电 中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十八次全国代表大会”的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗”的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚问候。

蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧围绕在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工积极建功新时代,同全国人民同步迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶级要以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,始终坚持正确政治方向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

(下转第2版)

不断推动我市宣传思想文化工作开创新局面

——习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示在我市各界引发热烈反响

本报记者 张雯婧

近日,全国宣传思想工作会议在京召开。会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示,并首次提出习近平文化思想。连日来,习近平总书记的重要指示在全市各界引发热烈反响。大家一致认为,全国宣传思想工作会议最重要的成果是首次提出了习近平文化思想,意义重大。纷纷表示,要认真学习贯彻习近平文化思想,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,讲好中国故事、天津故事,不断推动我市宣传思想文化工作开创新局面。

以思想之光照亮前行之路

“习近平文化思想内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的深邃总

结,丰富和发展了马克思主义文化理论,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,为迈步新时代新征程提供了强大思想武器和科学行动指南。”天津社会科学院副院长蔡玉华表示,我们要坚定履行时代赋予的重要职责,切实增强责任感和使命感,紧紧围绕学习研究、宣传阐释、贯彻落实习近平文化思想,聚焦京津冀协同发展和社会主义现代化大都市建设等重大战略任务和新的文化使命,以新气象新担当新作为推动我市宣传思想文化工作高质量发展。

“提出习近平文化思想,是在新时代文化建设生动实践基础上不断推动理论创新的重大成果,有力推进了习近平新时代中国特色社会主义思想的体系化、学理化。”市委党校中青年干部培训班一班(第64期)学员、市委宣传部理论处处长王庆杰说,我们要聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,组织社科理论工作者持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,在深

化内化转化上下功夫,引导干部群众坚定文化自信、凝聚聚力完成新的文化使命。

以传统文化厚植文化自信

习近平总书记强调,要着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展。“中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶和精华所在,是中华民族的根和魂。推动中华优秀传统文化保护传承,对增强文化自信具有积极的现实意义。”天津京剧院党委书记郑芳表示,作为传播主流文化、丰富人民群众精神生活的重要窗口,天津京剧院将不断创新表演形式,探索传统文化与现代元素相结合,让国粹艺术“活”起来、“潮”起来,以开放包容的态度传承和发展中华优秀传统文化,推进文化自信自强。

(下转第3版)

市政府党组召开会议

本报讯(记者 米哲 周志强)9日下午,市政府党组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神,落实市委常委会会议要求。

会议传达学习贯彻习近平总书记就推进新型工业化作出的重要指示和全国新型工业化推进大会精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实全国新型工业化推进大会部署,充分认识推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,立足我市全国先进制造研

发基地功能定位,发挥工业基础优势、聚焦高质量发展,把持续推进科技创新、产业结构优化升级、数字技术与实体经济深度融合贯穿新型工业化全过程,努力走出一条符合天津实际的新型工业化道路。要深入实施制造业高质量发展行动,紧紧抓住国家推进新型工业化战略机遇,主动对接国家重点发展产业链,以制造业高质量发展推进实现新型工业化,不断提升产业智能化、绿色化、融合化水平,加快构建现代化产业体系。

(下转第2版)

用好加与减的辩证法 ——以“十项行动”激扬高质量发展新动能④

津声

实施推动高质量发展“十项行动”,我们要构建的是更具现代化的产业体系,要引育的是高端化、智能化、绿色化的企业,这无疑对营商环境提出更高要求。

不久前,我市发布新一轮优化营商环境措施。其中,企业开办一次告知、一表申报、

一套材料、一网通办,企业信息“一照通查”……这些“一”,指向的是营商环境的“减法”,也是企业获得感的“加法”。今天的营商环境已不是简单地停留在解决“门难进”“脸难看”“事难办”的问题,而是要围绕经营主体全生命周期、全产业链条、全要素保障来提供多层次的服务。

(下转第3版)